

## SG50+研讨会 尚达曼：希腊违约 不会重演雷曼兄弟危机

*联合早报*，2015年7月4日

希腊债务违约危机不太可能演变成类似雷曼兄弟倒闭的事件，该事件当年所引发的蔓延情况不太可能重演。

副总理兼财政部长尚达曼昨天出席由新加坡国立大学李光耀公共政策学院及政策研究所主办的SG50+研讨会时说，进行谈判的双方都希望避开类似雷曼兄弟倒闭的灾难。希腊要顾及人民的利益，德国和其他欧盟成员国则不愿欧盟受重挫。

### 希腊缺乏有效公共管理机制

他指出，希腊陷入危机，这不仅仅是它无法持续负担债务，更根本的原因是希腊缺乏有效的公共管理机制。

“就公共管理而言，他们缺少征税并公平分配税收，从而确保社会平等的系统……他们缺乏这样管理能力、体制及公民信任，也就难以落实计划，这是关键的工作。”

尚达曼说，希腊主权债务违约的历史由来已久，以致希腊多年来难以取得各方的信任。

“尤其是过去几年，信任度更是进一步削弱。部分原因是债主的错，他们要求过多的紧缩措施，对人民造成太大的痛楚，导致没有一个政府能够满足这些要求。不过，部分的原因是希腊面对更大的挑战，也就是治理不当的悲剧。”

希腊的债务于6月30日到期，希腊政府星期一宣布所有银行停业一周，加剧了市场对希腊退出欧元区的担忧。尚达曼星期二在一个晚宴上指出，希腊经济体崩溃的直接影响不显著，全球经济增长速度突然降速的风险也不大。

他昨天说，希腊在面对危机的初期不愿意制定合理的长远计划，例如探讨重组债务的可能性。

国际货币基金组织日前指出，希腊应获得20年的宽限期，预计2055年才能支付最后一笔债务。它未来数月需要100亿欧元来渡过难关，三年里则需要600亿欧元。